
 

 

 

 Referat fra menighedsrådsmøde 

 d. 22. august 2017 

 

 

 

Mødt var: Verner Bech, Steinar Bakke, Eyvind Nygaard, Dorte Rovsing, Anja Radmer, Torben 

Ebbesen, Helle Kaspersen, Lone Krüger, Lene Riis-Westergaard og Christian 

Brejner, kirke- og kulturmedarbejder Tine Matthews var også til stede. 

 

Afbud fra: Ida-Lykke Bang, Tina Munkholm, Karsten Hilde, Monique Hasselgren 

 

 

 

 

Dagsorden: 

 

1. Præstens ½ time v. Torben 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Opfølgning på referat fra 13. juni 2017 

4. Halvårsregnskab til godkendelse v. Verner 

5. Behandling af revisionsprotokollat 2016 v. Verner 

6. Skal vi samle penge ind til Danmissions ”Fremtidsbørn” ved at sælge engle m.v. igen i 

år? V. Torben 

7. Prioritering af reparationsarbejder og budget for disse v. Stående Udvalg 

8. Behandling ag oplæg fra Kirkebladsudvalget. 

9. Status på udvidelsen af kirken v. Verner. 

10. Orienteringer 

* formanden 

* præsterne 

* øvrige 

11. Eventuelt 

 

 

 
 

 

 

Referat: 

 

Ad. 1: Torben fortalte om Nambucco. 

  

 

Ad. 2: Dagsorden er godkendt. 

  

 

Ad. 3: Vi bør være lidt mere specifikke i menighedsrådsreferatet, så det bliver klart, hvilke 

beslutninger der skal føres ud i livet. (Mht. til f.eks. søgning af 5% midler) 

 

Ad. 4: Udskudt til efter kaffen. Halvårsregnskab til godkendelse. Verner gennemgik regnskab. 

  

 



 
Ad. 5: Revisionsprotokollat. Det er udsendt d. 5 juli vedr. årsregnskabet 2016. Det ser fint ud. 

Protokollen er vedlagt. MR har et større likvidt indestående end normalt. Og det bør vi 

tænke over, mht. til placering i bankerne. Men vi er ikke dækket af 

indskydergarantifonden alligevel, så vi er ikke klar over, hvad vi lige skal gøre i den 

forbindelse. Ellers ikke givet anledning til bemærkninger. Vi rådfører os med provstiet 

omkring pengeplacering. 

  

 

Ad. 6: Vi holder en pause med at sælge engle til Danmissions børnearbejde. 

  

 

Ad. 7: Menighedsrådet søger om 5% midler til de resterende udsatte fugearbejder fremlagt 

som tilbud ca. 160.000 kr. 

 

 

Ad. 8: Tine og Dorthe fremlagde udvalgsarbejdet for kirkebladets fremtid for MR. (Se vedlagte 

forslag). Der blev en god debat i MR. Hvad er det vi vil med kirkebladet? Vi vil gerne 

at det fortsætter. Og vi vil ikke skære ned på frekvensen. Vi vil gerne have flere 

sognebeboere profileret i bladet. MR bakker op om Tines fremtidige forbrug af timer til 

fremtidige at samle det med hjælp fra præsterne og det udvalg det bag det. 

  

Ad. 9: Status på udvidelsen af kirken. Vi skulle lave økonomisk rådgivning om overslag på de 3 

modeller vi præsenterede for Provsti udvalget. Verner har indhentet tilbud, som skulle 

komme i denne uge. Det sendes ud til byggeudvalget og videre til provstiet. Vi glæder 

os til en tilbagemelding fra provstiet, når de har vurderet tilbuddene. Vi håber at få et 

rammebeløb fremsat fra inden længe. Vi glæder os til at komme i gang. 

  

Ad. 10: Orienteringer. Verner orienterede om opstilling til provstiudvalget og stiftsrådet. 

Verner opstillede og blev indstillet til Stiftsrådet. Der blev kun opstillet en ny til 

provstiudvalget, Annette Puggaard, som afløser for Herluf Poulsen. Hun skulle lige 

betænke sig til at stille op. Sognepræst Anne Marie Lund stillede igen op til 

provstiudvalget og blev indstillet af de tilstedeværende præster. 

 

            Nyt fra Provstiudvalget: Vi har fået lov at overføre de frie midler fra kirkegårdens drift  

            fra 2016, til Digital kirkegårdskort, oprydning i Brandsoft kirkegårdssystem og  

            regulering af hække på kirkegården. 

 

            Vikarsatser for organister er blevet hævet. 

 

            Vi har fået 15.000 kr. til at køre et forløb for vordende mødre om det at vente barn. 

 

            Vi har fået lov til at overførre driftoverskud på 319.628,- kr til kopimaskine 34.000 kr.  

            samt til opsparing til byggeriet. 

 

            Forsøgsordning på kirkegårdsdrift som vi søgte om, vedr. vores fælles   

            kirkegårssamarbejde har vi fået godkendt. Betænkning 1861. (Se  

            provstiudvalgsreferat). 

 

            Valgmenigheden har indtil videre fået ansat Jan Ulrik Dyrkjøb, da Anne Edmund  

            Pedersen har fået job i Trinitatis kirken. 

 

            Landemode i Domkirken goldes som reformationsgudstjeneste d. 29. okt. I Sankt Olai  

            kirke. 

 



            Lene orientering: 

            Fyld Danmarks kirker d. 24. september. Alle opfordres til at komme. Der er brunch     

            efter gudstjenesten. 

 

            Der laves et graviditietsforløb i kirken, som Lene er med til at stå for. Der er en  

            jordemoder med, som fortæller om de fysiske ting. Lene vil fortælle om de mere  

            åndelige ting. Fædrene er inviteret med den sidste gang. Vi skal gøre så meget vi kan  

            for at promovere det. Vi er lidt bekymrede for tidspunktet kl. 9.30 formiddag, men vi  

            prøver og så må vi se om det holder. 

 

            Lone Krüger AU orientering. Nytårskuren fik vi afholdt. Men vi udsatte den til næste  

            år. 

 

            Sogneudflugt: Lene, Lars og Torben skal spørge to brugere af udflugten om ideer, til  

            hvordan vi skal gribe det an uden Lars Thorkild og Erling Christiansen. Udvalget gå  

            videre med det ideen.  

 

            Tine:  Høstgudstjeneste skal have en ny form. Evt. en økologisk, grøn gudstjeneste.    

            Der arbejdes videre med stedet. 

 

            Eyvind, kontaktperson: Der holdes møde i morgen omkring kirkegården med Verner,   

            Karsten, Jacob og Eyvind vedr. plejeplanen. Næste holdes i det fælles kirkegårds-    

            Udvalg. Der holdes generalforsamling her i Ullerød d. 31. aug. I Skoletjenesten. 

 

            Helle har været til to møder. Dels med Church Desk del med DKM. Vi ser på de nye  

            Muligheder og tager det op til vurdering. 

 

Ad. 11: Eventuelt: Ps. Vi begynder næste MR møde kl. 18.30 

 

Referat er ikke oplæst ved menighedsrådsmødets afslutning, hvorfor eventuelle kommentarer 

til det vil komme med i næste mødes referat! 

 

 

For ref.:  Torben Ebbesen 

 


